

и Бога, между свещеници и пасоми, между учители и ученици, между мъже и жени. Да влѣзе повече свѣтлина въ умоветѣ и въ сърдцата имъ, както излиза отъ душитъ имъ и ги озарява. Желая ви да отворите Библията и Евангелието на своя умъ и на своето сърдце и да четете въ тѣхъ всичко, което Богъ е написалъ преди хиляди вѣкове.

Христосъ казва: „Крадецътъ не иде, освенъ да открадне, да заколи и да погуби“. Какво иска да открадне крадецътъ? — Вашата свѣщъ. Щомъ открадне свѣщъта ви, вие оставате въ тъмнина, а въ тъмнина не се чете. Мнозина живѣятъ въ тъмнина и казватъ: Така е наредено, нѣма какво да се прави, ще се примиримъ. Това е турско разбиране. Турцитѣ казватъ: „Седемъ ката нагоре, седемъ ката надолу, нѣма какво повече да мислимъ, Господъ е наредилъ така“. Това не е правилна логика. Така не се мисли. Богъ не е създалъ вълцитѣ, мечкитѣ, лисицитѣ и лошитѣ хора. Той е създалъ добритѣ и мислещитѣ хора. Не мислете, че всичко, което сжществува, е все отъ Бога създадено. Богъ е допусналъ злото, но Той не го е създалъ. Когато срещнете човѣкъ, който иска да се сближи съ васъ, запитайте се първо, отъ ко
и
хора е той: отъ онѣзи, които Богъ е направилъ отъ прѣстъ, или отъ онѣзи, които е създалъ по образъ и подобие свое. Сегашнитѣ хора сж направени отъ прѣстъ, тѣхната култура е култура на прѣстъта, на калъта. Богъ взе прѣстъ, направи отъ нея човѣкъ и вдѣхна въ него дихание, и той стана жива душа. Богъ вложи въ човѣка животъ, да живѣе, да се учи, да разбере, че животътъ има по-дълбокъ смисълъ, отколкото той си представя. Като говори за крадеца, Христосъ иска да предпази човѣчеството отъ него. Всѣки да се вгледа въ себе си, да разбере, че злото е въ самия него, въ неговитѣ изопачени разбирания.

Следователно, за да възпитавате хората, а себе си да самовъзпитавате, трѣбва да приложите Христовото учение — учението на любовта. Ако имате нѣкое свое-нравно, упорито дете, направете опитъ съ него, приложете метода на любовта. Обикнете това дете и никога не мислете за неговитѣ отрицателни чърти. Мислете, че то е добро, разумно и ще видите, че следъ известно време то ще се оправи.